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【保護者】昼食サービスに関するアンケート調査結果 

 

 

調査対象：令和６年度夏季休業期に昼食サービスの試行実施を行った市内 11小学校の 

留守家庭児童会室入室児童（1,192人）及び放課後オープンスクエア利用児童（2,137人） 

の保護者 

回答者数：1,137人 

抽出期間：令和６年 9月 9日（月）～令和６年９月 30日（月）まで 

 

 

【回答者のお子さんの学年】 

 

学年 人 数 割合 

１年生 300 人 26.4% 

２年生 303 人 26.7% 

３年生 256 人 22.5% 

４年生 162 人 14.2% 

５年生 94 人 8.3% 

６年生 ２２人 １.９% 

合計 1,137 人  

 

 

問３ 留守家庭児童会室と放課後オープンスクエアのどちらを利用していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

留守家庭児

童会室, 

586人, 

51.5%

放課後オープンス

クエア, 443人, 

39.0%

両方利用して

いる, 108人, 

9.5%

（回答内容, 人数、割合） 

参考資料２－２ 

（回答者数：1,137 人） 
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問４ 昼食サービスを利用されましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４で「利用しなかった」と回答した人への質問＞ 

問５ 利用しなかった理由をお聞かせください。（２つまで） 

 

 

 

 

利用しなかっ

た, 738人, 

64.9%
１回のみ利用

した, 100人, 

8.8%

２回以上利用

した, 299人, 

26.3%

昼食サービスを「利用しなかった」と回答した保護者の割合は 64.9%、「1 回のみ利用した」と

回答した保護者の割合は 8.8％、「２回以上利用した」と回答した保護者の割合は 26.3％となっ

ています。事業別の利用割合では、留守家庭児童会室と放課後オープンスクエア併用者の昼食

サービスを利用した割合が 47.2％と一番多くなっています。 

 

（回答内容, 人数、割合） 

 

52.8%

79.2%

56.3%

11.1%

7.2%

9.6%

36.1%

13.6%

34.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

両方利用している

放課後オープンスクエア

留守家庭児童会室

利用しなかった １回のみ利用した ２回以上利用した

（回答者数：1,137 人） 

43.7% 

20.8% 

47.2％ 

% 

 

200

4

17

19

35

95

96

173

352

0 100 200 300 400

その他

魚のメニューがないから

アレルギーへの対応がなかったから

ヘルシーじゃないから

野菜が少ないから

家で用意したお弁当を持たせたいから

量が多いから

子どもが昼食サービスのお弁当を食べたがらないから

値段が高いから

（件数）

（回答件数：９９１件） 

（回答者数：738 人） 

事業別 

「その他」の意見 

夏休みにあまり参加しなかった（95 件）、注文締切が早い、お弁当を用意で

きたらから、子どもが他の子と違うと嫌がる、メニューが代わり映えしない  

など 
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＜問４で「1 回のみ利用した」と回答した人への質問 

問６ ２回目の利用をしなかった理由を教えてください。（２つまで） 

 

 

 

＜問４で「２回以上利用した」と回答した人への質問＞ 

問７ 昼食サービスの利用頻度を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜昼食サービスを利用した人への質問＞ 

問８－１ 昼食サービスのメニューで良かったことを教えてください。（２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25

4

12

12

19

25

36

0 5 10 15 20 25 30 35 40

その他

家で用意したお弁当を持たせたいから

特になし

子どもが昼食サービスのお弁当を食べきれず残したから

昼食サービスのお弁当の内容が良くなかったから

子どもが昼食サービスのお弁当を食べたがらなかったから

値段が高いから

（件数） 

（回答件数：133 件） 

（回答者数：100 人） 
「その他の意見」 

夏休みにあまり参加しなかった（10 件）、食べたいメニューがなかっ

た、お弁当を用意できた など 

1 年生 8 人 

2 年生 3 人 

5 年生 1 人 

 

２～５回程度, 

97人, 32.5％

週１～２回程

度, 108人, 

36.1%

週３～４回程

度, 36人, 

12.0%

留守家庭児童会

室・放課後オー

プンスクエア利

用時はほぼ利用, 

58人, 19.4%

（回答内容, 人数、割合） 

（回答者数：299 人） 

 

30

2

27

66

68

92

228

0 50 100 150 200 250

その他

野菜が多かった

栄養バランスが良かった

おかずが多かった

特になし

量がちょうどよかった

子どもの好きなメニューが多かった

（件数）

（回答件数：513 件） 

（回答人数：３99 人） 
「その他」の意見 

あたたかいごはんを食べさせてあげられた、お弁当を作らずに済んだ、困

った時に助かった、麺類等手作りが難しいメニューがあった    など 
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問８－２ 昼食サービスのメニューで悪かったことを教えてください。（２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 昼食サービスの内容に対して値段はどうでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ 昼食サービスを利用してよかったことをお聞かせください。（２つまで） 
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0 20 40 60 80 100 120 140

その他

ご飯の量が少なかった

おかずの量が少なかった

おかずの量が多かった

子どもの好きなメニューが少なかった

栄養バランスがよくなかった

ご飯の量が多かった

特になし

野菜が少なかった

(件数)

（回答件数：5４０件） 

（回答人数：３99 人） 

 

高い, 187人, 

46.9%
妥当, 211人, 

52.9%

安い, 1人, 0.2%

（回答内容, 人数、割合） 

（回答者数：３99 人） 

 

18

5

8

32

204

365

0 100 200 300 400

その他

特になし

入院等で昼食の用意ができなくて

困っていたが解決できた

不規則勤務等でお弁当を用意できない日も

留守家庭児童会等に行くことができた

子どもが喜んでいた

毎日のお弁当作りの負担が軽減した

(件数)

（回答件数：632 件） 

（回答者数：３99 人） 

「その他」の意見 

メニューに偏りがあった、揚げ物が多かった、魚のメニューがほし

かった     など 

「その他」の意見 

夏場の食中毒等、お弁当を持ち運ぶリスクを減らせた、子どもの荷物

を減らせた、普段家で作らないものを食べさせられた、注文日のギリ

ギリまで注文の変更ができた    など 
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問１１ お弁当注文方法（アプリ）で良かったことをお聞かせください。 （２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２ お弁当注文方法（アプリ）で良くなかったことをお聞かせください。（２つまで） 

 

 

 

 

＜回答者全員への質問＞ 

問１３ 今回の試行事業と同様の内容で本格実施をした場合、利用を希望しますか。 
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44

49

104

193

355

0 100 200 300 400

その他

コンビニエンスストアで支払いできる

チャット機能で問い合わせが簡単にできる

特になし

カード決済できる

ポイント制で使った分だけ後払できる

カレンダーで注文したい日を選べる

メニューを画像で確認できる

スマートフォン等から注文できる

(件数)

「その他」の意見 

LINE が使えたのが良かった、チャットで丁寧に対応してもらえた  

など 

（回答件数：757 件） 

（回答者数：399 人） 

 

17

5

7

23

60

106

137

144

0 20 40 60 80 100 120 140 160

その他

問い合わせ方法がわかりにくかった

アレルゲンの表示が不十分だった

支払い方法の選択肢が少なかった

登録方法がわかりにくかった

ポイント付与方法がわかりにくかった

注文締め切りが早かった

特になし

(件数)

（回答件数：499 件） 

（回答者数：399 人） 

 

ほぼ毎日利用したい, 

77人, 6.8%

必要な時に利用したい, 

903人, 79.4%

利用を希望しない, 

157人, 13.8%

（回答内容, 人数、割合） 

（回答者数：1,137 人） 

「その他」の意見 

兄妹アカウントの切り替えがややこしかった、メニューの写真が拡大でき

ず見づらかった、注文数に制限があり注文できない日があった など 
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問１４ 今回の試行事業で評価できる点を教えてください。（複数回答） 

 

   

 

 

 

問１５ 昼食サービスの本格実施に向けて、改善を望まれることをお聞かせください。（２つまで） 

 

 

 

 

問１６ 昼食サービスの試行実施へのご意見やお気づきの点がありましたらお聞かせください。（自由記述）

回答件数 302 件、主旨が類似している意見はまとめています。 

  ・お弁当づくりの負担が軽減し、とても助かった。・本格導入してほしい。 

・子どもが美味しかったと喜んでいた。・スマホから注文、支払いができる手軽な方法が良かった。 

  ・ごはんのみ、おかずのみなどや量の選択ができるようにしてほしい。・選択制ではなく全員統一して

ほしい。・業者の選定を保護者ができるようにしてほしい。・親も有料で良いので試食したい。 

  ・メニューを改善してほしい。・当日でもキャンセルできるようにしてほしい。・価格の引き下げ 

・事業の全体的な内容（業者選定や配達方法等）について詳細に知らせてほしい。 

 

40
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296

385

512

753

0 200 400 600 800

その他

評価できる点はない

コンビニエンスストア等で

お弁当を購入しなくてよかった

お弁当容器等を持ち帰らなくてよかった

放課後オープンスクエアでも利用できた

子どもに現金を持たせなくてよかった

アプリを利用した注文方法

（回答件数：2,140 件） 

（回答者数：1,137 人） 

 

84

93

148

179

295

403

645

0 100 200 300 400 500 600 700

その他

特になし

軽食メニューの追加

美味しさ・味付け

毎日食べても飽きない献立

栄養バランス

価格の引き下げ

(件数)

（回答件数：１,847 件） 

（回答者数：1,137 人） 

うち 36 件は問４で「利用し

なかった」と回答した人  

「その他」の意見 

昼食の選択肢が増えた、食中毒のリスクを減らせた、直前まで注文が

できた、先の日にちまで計画的に注文ができた、利用していないので

わからない   など 

（件数） 

「その他」の意見 

アレルギー対応、量を調整できるようにしてほしい、ご飯の温度をあ

たたかくしてほしい、注文の締切を伸ばしてほしい  など                      


